
                               

       

 
          Ata da 49ª Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social –CMAS 

27 de março de 202 - gestão 2025-2027 
 

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de 2025, às 14 horas e dezessete minutos 

aconteceu a 49ª reunião extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de Cotia 

– CMAS gestão 2025-2027, realizada por videoconferência através da plataforma zoom 

(https://zoom.us/j/95306438824?pwd=bEJqcnFYc05EdC9POU9MamJFNVJPZz09). Participaram da 

reunião os seguintes os Conselheiros, do Poder Público: José Bertuol, Ernestino Benedito 

Nunes, Samantha de Mello Sznick Lopes, Elaine de Campos, Camila de Souza D. de 

Oliveira, Renata dos Santos Anastácio, da sociedade civil: João Antônio da Silva, Marcela 

de Fatima Lino, Yasmin Santos Amaral, Patrícia Roberta de Paula Vera, Kelen Garcia, Maria 

Terezinha Marcondes Veiga, Jamilly Lorusso Scheidt, Mariza Rodrigues Ferrarese, Edna 

Silva e Silva, Ângela Ap. Serrano Gregório, Mary Tófilo, Claudinéia Magalhães e Adriano 

Pires da Secretaria de Desenvolvimento Social e Periferias. Participaram ainda 

representantes de OSCs Marília da ABRAHIPE, Fabrício Leiva da Casa Refúgio, Robson 

Aparecido Dias da Casa de Apoio, Marcelo Nicolini do Lar Escola Cândido Xavier, Jaqueline 

Eugenio da Casa de Apoio, Amanda Marisa Martins da FADA, Larissa, Janaina e José Luiz 

do Grupo Emmanuel, Edhit do TABEA, Sandra Yumi da Atitude de Amor, Geuza França, o 

Secretário de Desenvolvimento Social e Periferias Dr. Silvio Cabral Wanderson, Matheus 

Vivian Viana também da SDSP. A reunião foi convocada de forma extraordinária para tratar 

da seguinte pauta: 1. Edital de chamamento público; 2. Processo 9958/2025 da ASSA - 

Assistência Social Santo Antônio;3. Processo 5465/2025 do Lar Emmanuel; 4. Benefícios 

Eventuais, 5. Proposta de Política Pública de Transporte da Assistência Social. Sinaliza-se 

o atraso do início da reunião em 17 (dezessete minutos) devido ausência de quórum mínimo 

para iniciar as discussões. Após apresentada a pauta de assuntos a secretária executiva dos 

Conselhos, Sra. Claudinéia Magalhães declarou aberta a reunião sendo digno de notas o 

que segue:  1. Edital de chamamento público: A abordagem do tema foi iniciada pelo 

presidente do Conselho Sr José Bertuol, que pontuou: a) realização de Edital de 

Chamamento Público com a finalidade de celebração de termos de parcerias para execução 

de serviços socioassistenciais no âmbito do município cujos termos tenham vigência de 2 

(dois) anos – (agosto de 2025 a julho de 2027) b) aumento de 12% (doze por cento) no valor 

de repasses financeiros considerando os valores atualmente praticados com a devida 

correção no percentual indicado; c) previsão de reajustes nos valores de repasse 

considerando perdas inflacionárias após 12 meses de assinatura dos termos de parceria; d) 

modalidade de serviços e número de vagas a serem ofertadas inicialmente segue o que se 

pratica atualmente sendo entretanto possível aditar o número de vagas em caso de aumento 

de demandas. Questionado pelo Sr Robson Dias, a respeito do Impacto do aumento proposto 

sobre o Fundo Municipal, o Sr Marcelo Nicolini explicou que, considerando a dotação 

orçamentaria estabelecida pela Lei Orçamentária Anual (LOA) para o segmento da 

Assistência Social em 2025 que foi de R$ 18.000.000,00 (dezoito milhões de reais), ao somar 

essa projeção ao saldo atual do FMAS, o Fundo garante a manutenção dos serviços com os 

devidos aumentos ora proposto. Nesse ponto chama-se a atenção também para que a rede 

de atores que trabalham na Assistência Social esteja articulada e mobilizada para pleitear 

aumento de recursos na própria Lei Orçamentária Anual. Colocada em votação, a proposta 

foi aprovada por unanimidade dos conselheiros. 2. Processo 9958/2025 da ASSA - 

Assistência Social Santo Antônio: a inserção do tema teve como ponto de partida o 

parecer favorável da Comissão de Finanças, Orçamento e Política de Assistência Social que 
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após analisar o processo em suas análises e justificativa emitiu parecer favorável ao 

incremento de R$ 12.000,00 (doze mil reais) mensais pelo período de 4 meses totalizando o 

valor de R$ 48.000,00 (quarenta e oito mil reais) para subsidiar o transporte de suas 

atendidas. Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade dos conselheiros. 

3. Processo 5465/2025 do Lar Emanuel: após manifestação sobre parecer favorável da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Política de Assistência Social que após analisar o 

processo em suas análises e justificativa emitiu parecer favorável ao incremento de R$ 

6.000,00 (seis mil reais) mensais pelo período de 4 meses totalizando o valor de R$ 

24.000,00 (vinte e quatro mil reais) para subsidiar o transporte de seus usuários. Colocada 

em deliberação pela plenária a proposta foi aprovada por unanimidade dos presentes. 4. 

Benefícios Eventuais: Após explicações apresentadas pelo Sr. Adriano Pires sobre o tema 

dos benefícios eventuais a Secretaria de Desenvolvimento Social e periferias pleiteia junto 

ao Conselho a  utilização em caráter excepcional do valor de R$ 273.600,00 (duzentos e 

setenta e três mil e seiscentos reais) de 35 (trinta e cinco) famílias, pelo prazo de 12 (doze) 

meses, adicionado a nova família pelo prazo máximo de 36 (trinta e seis) meses com o 

benefício aluguel social com recursos do Fundo Municipal de Assistência Social – FMAS. 

Colocada em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade dos conselheiros.  Adriano 

colocou ainda que existe uma deliberação do CONSEAS, será destinado a Cotia o valor de 

R$ 74.503,94 para utilização integral no Benefício Eventual na modalidade “vulnerabilidade 

temporária” que, dentre as cinco modalidades de Benefícios Eventuais é o que demanda 

mais necessidade de aporte financeiro para subsídio. Adriano solicitou a aprovação pelo 

Conselho Municipal a aprovação do aceite pelo município do recebimento desses recursos. 

5. Proposta de Política Pública de Transporte da Assistência Social: A abordagem do 

tema foi direcionada pelo Sr. Robson Dias apresentou à comissão o desenho de uma 

proposta de política pública de transporte a ser ofertada ao público da Assistência social na 

forma de Serviço. Denominado Sistema Mob Suas, A proposta está estruturada em 4 

modalidades de transporte. Cada modalidade atende especificidades do público e suas 

necessidades de mobilidade e deslocamento. Após a apresentação pelo Sr Robson, houve 

abertura de palavra aos participantes que se manifestaram favorável a discussão. O Sr. 

Adriano Pires, ressaltou a importância de se acelerar a discussão com vistas a inserção da 

proposta no próximo edital de chamamento público. Rosangela Dias se manifestou 

chamando a atenção sobre a finitude dos recursos dos Fundos Municipais e a necessidade 

de que o tema seja encaminhando de uma maneira que possa se tornar política municipal. 

Outra reflexão que foi exposta nesse item é o da possibilidade de inserir no próximo edital 

algumas das propostas possíveis, e outras mais complexas serem tramitadas para a 

proposição de Lei Municipal. Como esse tema não demandava votação para deliberação. O 

tema foi finalizado com o compromisso de se formar frentes de estudo que viabilizam a 

implantação do serviço. Antes do término da reunião, o titular da pasta do Desenvolvimento 

Social e Periferias Silvio Cabral, pediu a palavra para informar aos conselheiros as diversas 

ações que vem sendo desencadeadas pela Secretaria. Foram citados os seguintes projetos: 

a) Núcleo de abordagem social e acolhimento de moradores de rua; b) Oferta de serviços 

nas unidades dos CRAS que demanda contratação de agentes sociais, oficineiros, técnicos. 

c) Projeto Armazém da Família que objetiva vender as famílias cadastradas no CadÚnico 

gêneros alimentícios com algo de 30% de desconto; d) Projeto Banco de Alimentos; e) 

Projeto Centro de Beleza focado na formação profissionalizante no ramo da estética; e) 

Projeto Acqua Social – visa dar aulas de natação para idosos e crianças até 16 anos; f) 

reformulação do Projeto Ação que alimenta, que passará a entregar cestas de alimentos nas 



                               

       

unidades dos CRAS sob avaliação técnica profissional. Silvio informou ainda que muitos dos 

projetos que estão sendo desenvolvidos passarão pelo Conselho. Que existe uma urgência 

temporal devido à proximidade de expiração do prazo para aplicação de recursos sob o risco 

de se ter que os devolver às instâncias estadual/federal. Kelen ainda se manifestou sobre a 

necessidade de que o Secretário esteja atento sobre processos de liberação de recursos dos 

fundos municipais quando o recurso está parado por questões de burocracia. Silvio Cabral 

se comprometeu a acompanhar com mais atenção esse assunto, mas que deliberou ao Sr. 

José Bertuol é a pessoa que está à frente das questões relacionadas a Fundos e Recursos.  

Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 16:01 e para constar lavrou-se a 

presente ata que segue assinada pelo presidente e secretária do CMAS. 

 
 
 

 
José Bertuol                                                                Adriana Silva dos Santos 

Presidente do CMAS                                            Secretária do CMAS 


